

## Эк Балам – сенот Ш`Канче – Вальядолид

Экскурсия «Эк Балам – сенот Ш`Канче - Вальядолид» - это больше, чем просто знакомство с двумя архитектурными жемчужинами полуострова Юкатан. Это ещё и своеобразное путешествие во времени.

Залог удачных каникул (в том числе и на Карибском море) – это разнообразие. Идеальная альтернатива расслабленному отдыху на пляжах Канкуна – однодневная экскурсия. Например, по маршруту Эк Балам – сенот Ш`Канче – Вальядолид. Она не утомительна и не отнимает много времени, зато дарит массу впечатлений.

Начинается наше маленькое путешествие в Эк-Баламе (переводится как «чёрный ягуар») – городе Майя, расположенном в двух часах езды от Канкуна. Он был основан ещё в 3-м веке до н.э. На протяжении тысячелетия Эк-Балам являлся крупным административным и торговым центром древнего государства. Об этом свидетельствуют прекрасно сохранившиеся скульптуры и барельефы, украшающие здания и крепостные стены.

Центральная постройка Эк-Балама – величественный тридцатиметровой высоты акрополь с гробницей легендарного правителя Ukit Kan Lek Tok. С вершины пирамиды открывается великолепный вид на окружающие город джунгли и «отвоёванные» у них археологические памятники. Такие как Овальный дворец (обсерватория), Стела, входная арка-ворота, так называемые пирамиды «Близнецы» и стадион для тлачтли (ритуально-спортивная игра в мяч, которой развлекали себя южноамериканские индейцы).

Покидаем Эк-Балам и отправляемся на прогулку в тени деревьев. Наша цель – сенот Ш`Канче. Здесь можно передохнуть и освежиться в кристально чистой воде природного колодца.

Оставив позади джунгли, мы буквально переносимся в колониальную эпоху. Вальядолид – город, основанный конкистадорами в середине 16-го века и названный в честь прежней столицы Испании. Можно часами бродить по его мощёным улочкам, любясь разноцветными домами, прекрасно сохранившимися (или бережно отреставрированными) храмами, монастырями и соборами. На главной площади Вальядолида Сокало работает рынок, где торгуют сувенирами и поделками местных умельцев. А многочисленные уютные ресторанчики угощают своих гостей блюдами традиционной мексиканской кухни.

## Рио Секрето

Земля Юкатана хранит в себе множество загадок и тайн. Одна из них, Rio Secreto – чудесная жемчужина в шкатулке с впечатлениями от посещения Мексики.

Рио Секрето находится на расстоянии 10 км от курорта Плайя-дель-Кармен. Это название река (Rio Secreto переводится как «секретная», или «тайная река») получила неспроста. 65 млн. лет текла она в недрах полуострова Юкатан, чтобы однажды быть открытой случайным прохожим. Местный землевладелец, осматривая владения, обнаружил небольшую яму. Сперва он подумал, что наткнулся на очередной сенот – колодец естественного происхождения, коими полуостров утыкан, словно швейцарский сыр дыркам.

На деле яма оказалась входом в целую систему карстовых пещер, по которой несёт свои воды Rio Secreto. Длина русла – более 15 км. И это только исследованная часть. На деле она может оказаться в разы больше.

В настоящее время для посещения туристами открыт участок протяженностью 600 м. И каждый метр этого, казалось бы, короткого пути наполнен такой красотой, что с лихвой хватит на годы вперёд. Частоколы сталагмитов и гирлянды сталактитов, нагромождения камней и обломков скал,

галереи пещер, заканчивающиеся тупиками или переходящими в бесконечные лабиринты... Всё это выхватывают из крошечной темноты фонарики.

Передвижение происходит всеми возможными способами. Где-то вы спокойно шагаете по неглубокой воде, где-то – осторожно выбираете место, куда поставить ногу. Порой приходится пуститься вплавь (температура воды вполне комфортная: 24-25 градусов).

Вопрос безопасности решён на высшем уровне.

1. Вас сопровождает опытный инструктор.

2. В стоимость посещения включена аренда полного комплекта оборудования:

- шлем с фонариком

- гидрокостюм

- специальная обувь

- плавательный жилет (так что Rio Secreto даже тем, кто не умеет плавать; единственное исключение: дети до 4-х лет и беременные)

Наконец, перед входом в пещеру вас благословит настоящий шаман-майя. Он замолвит словечко перед духами, чтобы те не препятствовали вашему маленькому, но впечатляющему путешествию.

На выходе из Rio Secreto вас ждёт сытный и вкусный обед из блюд мексиканской кухни. А за отдельную плату можно приобрести диск с фотографиями, снятыми сопровождающим фотографом.

## Дельфины

Живое общение с самыми дружелюбными обитателями морских глубин. Визит в дельфинарий – это заряд положительных эмоций и обеспеченное хорошее настроение.

Прежде всего, выбросьте из головы стереотипное представление о дельфинарии, как о месте, где можно просто посмотреть шоу. И максимум, что вам позволят – это погладить дельфина и сфотографироваться с ним, стоя на бортике бассейна. Вы же на отдыхе Мексике! А, значит, тут всё намного интересней и ярче.

Экскурсии в дельфинарии Канкуна построены так, чтобы гости как можно больше контактировали с животными. Причём программы рассчитаны как на взрослых, так и на детей. Сюда входит кормление, плавание, игры (включая дельфиньи «поцелуи» и «обнимашки»), фото- и видеосъёмка. Вы сможете прокатиться на дельфинах, держась за плавники (dorsal tow) или встав на спины с последующим прыжком в воду (foot-push). Для желающих пообщаться с дельфинами в их естественной среде обитания предусмотрены погружения с аквалангом.

Особого внимания заслуживает программа «Тренер на один день». На несколько часов вы становитесь не просто посетителем дельфинария, а его полноценным сотрудником. Сперва – небольшая лекция о дельфинах: их повадки, привычки, анатомия, особенности поведения. Далее следует экскурсия по дельфинарию: лаборатории, подсобные помещения, рассказ о повседневной жизни этого заведения. Перед вами откроются заветные двери с табличками «Только для персонала».

И, наконец, непосредственно дельфины. Теперь вы – их руководитель и тренер. Дельфины слушают ваши команды и выполняют поручения, демонстрируя прыжки, сальто, трюки и многое другое.

Опустившись в воду, вы сможете поплавать с дельфинами и покататься на них.

Остаётся добавить, что практически все дельфинарии в Канкуне и его окрестностях представляют собой целые развлекательные комплексы с аквариумами и аквапарками. Так что здесь вы можете провести весь день.

## Парк Xcaret

Эко парк Xcaret – это «открытый урок» истории и географии, который вы запомните на всю жизнь. Обязателен для посещения всеми школьниками: настоящими, бывшими и будущими.

В часе езды от Канкуна, на берегу Карибского моря раскинулся природный парк Xcaret («шкарет» в переводе с языка майя означает «маленькая бухта»). Визит сюда станет одной из ярчайших страниц в вашей книге под названием «Отдых в Мексике».

Мы рекомендуем выделить на Хсарет целый день. Этого времени хватит на то, чтобы без суеты и спешки осмотреть достопримечательности и посетить аттракционы. Впрочем, ничто не мешает побывать здесь ещё раз.

Условно Шкарет делят на четыре зоны:

#### 1. Парк

- прогулки по нетронутым джунглям
- сплав по подземной реке
- роскошный пляж и несколько бассейнов
- 80-метровая башня с вращающейся обзорной площадкой
- для любителей шопинга – большой торговый сувенирный магазин

#### 2. Природа

По сути дела, огромный зоопарк, рассредоточенный по всей территории Хсарет. Ягуары, фламинго, ламантины, морские черепахи, обезьянки-пауки и многие другие представители фауны Юкатана. Ко многим можно приблизиться, чтобы сфотографироваться или покормить.

#### 3. Выставки

- павильон бабочек
- аквариум «Коралловый риф»
- сад орхидей
- птичий питомник – место обитания нескольких сотен попугаев

#### 4. Культура

- площадки археологических раскопок (в эпоху майя бухта Шкарет была оживлённым церемониальным и религиозным районом)
- колониальная вилла (гасиенда) и католический храм
- аутентичная деревня майя с кладбищем весьма оригинального вида

Когда решите сделать перерыв и немного передохнуть – к вашим услугам несколько кафе и ресторанов. Кстати, обед, а также посещение большинства аттракционов, входит в стоимость стандартного билета. А за дополнительную плату можете развлечься и посещением спа-салона, и винной дегустацией, и купанием с акулами и многим-многом другим.

Ну а вечером вас ожидает незабываемое представление. Первая часть – концерт: зажигательные мексиканские песни и танцы исполняются десятками артистов в традиционных костюмах. Вторая половина шоу посвящена истории Мексики. Со времён древних майя и их религиозных ритуалов, войн и необычной игры в мяч до прибытия в Новый Свет испанских завоевателей.